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 قــن الملحــــتماري
 النهــأيــات والاتصــال والاشتقاق

 صن [ أوجد كلًا من النهايات الآتية1]
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 2ن   1ننهـا
2ن   1ننهـا)2ن   1ن ( )2ن   1ن (
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


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 حقيقيـة ةـــــدال نهايـة 

 ية دالة عند نقطة:أولًا: نها
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 ثانياً: نهاية دالة عند اللانهاية:
 د:ـأوج
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 الــــالاتصـ

 [ أبحث اتصال الدوال الآتية عند النقاط المذكورة:1]

|2س|2أ( د)س( =
2س



 = 3 عند س 

|2 -3 | 2( = 3* د)
3-2  2

1)1(  
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 0= اليسار بشكل عام متصلة عند س 
 [ أبحث اتصال الدوال الآتية على الفترات المذكورة:2]
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 1س> 0:  س2 س( =د( )
 1س = :   4
 3س >1:  س5-3

 متصلة س كثيرة حدود 2]، د)س(= 1، 0أولًا:على الفترات المفتوحة: على [
 حدود متصلة س كثيرة3-5 ] ] د )س( =3، 1على [
 .متصلة على الفترات المفتوحة 

 الأطراف:ثانياً: عند 
 من اليمين 0( عند س = 1)
 ( متصلة من اليمين 1( = )2)    (1) 0( = 0) 2( = 0د)

)0(س
نهـا



 0(2)س = 2د)س( = نها 

 1( عند س = 2)
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
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
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 1بشكل عام غير متصلة عند س = 
 من اليسار 3( عند س = 3)
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 أولًا على الفترات المفتوحة:الحل:
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 ] 2، 1-على[ = )س 5-2د )س.متصلة لأنها كثيرة حدود 
 ] كثرة حدود  3-س 2]، د)س( = 3، 2على .متصلة 

 من اليمين. 1-عند س = ( 1) ثانياً: عند الأطراف:
 متصلة (1)   (1( = )2) 7= 5+2=1-× 5-2( = 1-د)

)1(س
نهـا



 1-عند س = 7(2)=1-×5-2س(=5-2نها )د)س( =
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 من اليسار 3( عند س = 3)
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نهـا


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ق حيـــث )ق( الـــ من 60+3000= ق[ افـــرض أن مجتمـــع مـــا ينمـــو متبعـــاً الع قـــة ح3]

 5، 2مقاساً بالأيام أوجد معدل النمو عندما )ق( = صفر، 
 الحل:
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0ه 
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0ه 

11 



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=
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ه نهـاق 60-300-ه  60ق  60 300
ه  60 11  =60 .ثابت = 

المعــــــــــــدل   لما ق = صفر (60) 



 

 
238 

 (60) المعدل    2لما ق = 
 (60) المعدل  5لما ق = 

 ةــــالمشتق
 )س( ( /ف المشتقة )د[ أوجد باستخدام تعري1]
  |1-|س ) ص =ه
= )س( /د

0ه 
ه  نهـا

 )س( د-  ه(س( د


 

ه نهـا0ه = (س)/د
ه  نهـا)1س(1ه س

ه 


=1 

ه نها  =(س) /د
)1س(1ه س  

ه نها= نها 
ه نها1س1ه س

1ه  
 

 ط المبينة أمام كل منها:[ أوجد ميل المماس للمنحنيات الآتية عند النقا2]
 2عندما س=  3س+6- 2)أ( د)س( = س

 تحصل على الميل. 2ضع س =  6-س 2)س( = /الحل: د
 = 2ضع س   = 2-=  4-6=  6 –( 2) 2م 

  2- = م 
 0عندما س = 1+س+ 2)ب( د)س( = س

 1س+2 )س( =/دالحل: 
 0+1=  1( +0) 2( = 0)/م = د  0الميل: ضع س= 

  1 = م 
 

 المشتقة عند نقطة وعلى فترة

 [ ابحث قابلية الاشتقاق للدوال التالية عند النقاط المبينة أمام كل منها:1]
 1س= عند 1، س  س2 د )س( = )أ( 

 1+س - 1-س

1 
+ - 
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  1، س>   1+2س
 1< ، س   2 )س( = "الحل: د
 1س >   س2   
 لاحظ 2  ×1  =2( = 1) /د ،  2( = 1) /د
 لة ل شتقاققاب  2( = 1) /د(1) /(=د1) /د

 3س <   1س+2  ب( د)س( =
 3س  4س+3   
 3س<   2 )س( = /الحل: د
 3س>  3   

 (3) /د( 3)/واضح أن د 3( = 3)/، د 2=(3)/د
 .د غير قابلة ل شتقاق 

 0س 2 ،   2س+ ) د )س( = ج
 2<س 5 ،  1-س3  

 5، س=0، س=  2عند النقاط الآتية س=
 ( غير معرفة.0)/د   طرف فترة 0 س= الحل:

 ( غير معرفة.5)/د  طرف فترة  5س= 
 3( = 2د) لاحظ   0< س< 2،   1 )س( = /د

 1( =2د )   2< س< 5،   3
 ( غير معرفة.2) /د 
 0، س >   0  [ د )س( =2]

   2
 0، س =  1
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 0، س <  1
 0ثبت أن د)س( ليست متصلة وليست قابلة ل شتقاق عند س=أأ( 

2( =0الحل: د )
1 (1)        (1)(2)=0د غير متصلة عند س 

)0(س
نهـا



 1(2 )د)س( = 

  = 0غير قابلة ل شتقاق عند س 
ــــــة  0أن ر )س( = س د )س( متصــــــلة عنــــــد س =  ب( أثبــــــت ولكنهــــــا غيــــــر قابل

 0ل شتقاق عند س= 
 0س>     0     0، س>     0 الحل: ر )س( =

   2
2  )س(=/ر0س =    س1

 0س= 1

 0س<  1   0س <     س    
  0( = 0)ر الاتصال:
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
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 (0ر)س( = ر) 
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

 0= س ر متصلة عند   0=  ر)س(
 

 1( =0)/ر الاشتقاق:
 ( غير معرفة0)  /ر 

 0( =0)/ر 
 0د )س( متصلة وكذلك قابلة ل شتقاق عند س=× 2) الدالة ق )س( = سج

 الحل:
 0، س > 0 / 0س> 0 ق)س(=
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2
 0س= س  ق)س(=  0،س= 2س1

 <0س س 2 0س<  2س 
 الاتصال:

2( =0ق)
1 (0 = )0 

)0(س
نهـا



  ، 0ق )س(= 
)0(س

نهـا


 0)س( =  ق

)0(س
ق نها


 0متصلة عند س =   (0)س( =ق )

 0( =0) /ق 0=  (0) /، ق  0(= 0)/الاشتقاق ق
 = 0قابلة ل شتقاق عند س 
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